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 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


   

   ا لشـــكـل الــربــاعــي
  

  .ھو اتحاد أربعة قطع مستقیمة تسمي أضلاعھ  : الشكل الرباعي  
     
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  . ھو شكل رباعي فیھ كل ضلعین متقابلین متوازیین  : متوازي الأضلاع )١(
   

  : صھ خوا  
  كل ضلعین متقابلین متساویین في الطول )١(

  ب حـ= د حـ   ، أ د =        أ ب 
   زاویتین متقابلتین متساویتین في القیاسكل )٢(
  

  )د ( ق ) = ب ( ، ق ) حـ ( ق ) = أ (        ق 
  
   ٥ ١٨٠مجموع آي زاویتین متتالیتین یساوي  )٣(
   

   ١٨٠) = حـ ( ق ) + ب (   ، ق ١٨٠)   = ب ( ق ) + أ ( ق :   مثلا 
  
  القطران ینصف كل منھما الآخر )٤(

       
  م د =  ، م ب م حـ   =        م أ 

       

  

  المعین

  شبة منحرف

  المربع  المستطیل

  متوازي الأضلاع

  أ

  حـ  ب

  د

  م
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 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


  
  ھو شكل رباعي فیھ ضلعان متقابلان متوازیان  :  الشبة المنحرف) ٢(

  .                                          و الضلعین الآخرین غیر متوازیین 
        

      إذا كان أ ب حـ د شبة منحرف 
  أ د    ب حـ :     فإن  

  
   :  حقیقة

   رباعي فیھ  ضلعین متقابلین متوازیان متساویان في الطول          آي شكل
  .یكون الشكل متوازي أضلاع 

   : یأتيأكمل ما : مثال 
          أ ب حـ د متوازي أضلاع 

   سم ٠٠٠=         ب حـ 
   سم ٠٠٠=         حـ د  

   ٥ ٠٠٠٠) = حـ (        ق 
    ٥ ٠٠٠٠) = ب (        ق 

  أ ب حـ د متوازي أضلاع        : قابل الشكل الم: مثال 
   سم ٩=  سم  ، ب د ١٢=         أ حـ 
   ،٥ ٣٠) = د أ حـ (         ق
   ٥ ٥٠) = أ حـ د (         ق

  :فإن 
   سم ٠٠٠ = ٠٠٠= م ب ) ١     (
   سم ٦  = ٠٠٠= م أ ) ٢     (
   ٥ ٠٠٠٠) = أ حـ ب ( ق  )٢(
    ٥ ٠٠٠٠) = ب أ حـ ( ق  )٣(
   ٥ ٠٠٠٠٠) = أ د حـ ( ق )  = حـ أ ب ( ق  )٤(
        

  : في الشكل الموضح :      مثال 
  متوازیا أضلاع        أ ب حـ د ، ھـ ب حـ و

   سم ٥= ھـ ب =       أ ب 
  و : : ، حـ:و: سم أوجد طول ھـ ٣=       أ د 

  
  
  

  أ

  حـ  ب

  د

  أ

  حـ  ب

  د

   سم٣
٦٠  

  أ

  حـ  ب

   سم٣  و  ھـ  د

   سم٥

   سم٧

٥٠  

  أ

  حـ  ب

  د

  م

٣٠  
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 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


  

                             
  مسائل علي متوازي الأضلاع

  
  : في الشكل المقابل  ] ١  [ 

  
   ١١٠) = ھـ أ ب (           أ د     ب حـ  ، ق

   ٧٠) = حـ  (            ق
  أ ب حـ د متوازي أضلاع :           أثبت أن 

  :   البرھان 
       أ د      ب حـ     ، أ ب قاطع لھما  بم        

  
  دل   بالتبا١١٠)  = ب ( ق ) = ھـ أ ب (   ق إ          

  
    وھما داخلتان وفي جھة واحدة ١٨٠)  = حـ ( ق ) + ب (     ق  بم        

  
     أ ب       د حـ     ،  أ د       ب حـ   إ         
    أ ب حـ  د  متوازي أضلاع  إ         

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : في الشكل الموضح :    مثال 

             
            أ د     ب حـ  ، ب أ  ینصف  د ب ھـ 

  أ ب حـ د متوازي أضلاع :           أثبت أن 
  :   البرھان 

       أ د     ب حـ    ، د ب  قاطع لھما  بم        
    بالتبادل ٤٨) = د ب حـ ( ق ) = أ د ب (   ق  إ             

   ١٣٢  = ٤٨ ــ ١٨٠) = د ب ھـ (    ق  إ      حـ ھـ   Э  ب   إ         
     ب أ   ینصف د ب ھـ  بم            

   وھما متنا∩رتان ٦٦ = ٢ ÷ ١٣٢) = حـ ( ق ) = أ ب ھـ  (   إ ق
  أ ب حـ د متوازي أضلاع    إد حـ   ،   أ د       ب حـ                أ ب       إ      

      

  أ

  ھـ  حـ  ب

  د
٤٨  

٦٦  

  أ

  ب  حـ

  د

٧٠   

١١٠   
  ھـ
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 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


  :في الشكل المقابل :    مثال 

           أ ب حـ د متوازي أضلاع 
    أ ب  ع           د ھـ   
  }ھـ { =  أ ب ∩        ، د ھـ 
  }و { =  حـ ب ∩        ، د ھـ 

   ٦٣) = أ (         ، ق 
  اس الزوایا  د حـ ب ، أ د و  ، ب و د         أوجد قی

  :  البرھان 
   ٦٣) = أ (  أ ب حـ د متوازي أضلاع  ، ق بم          

  
     أولا )    من خواصھ(       ٦٣) = أ ( ق ) = ب حـ د (   ق  إ         
  :  في المثلث أ د ھـ         

  
   ٩٠) = أ ھـ د (    ، ق ٦٣) = أ (  ق بم        

  
        ثانیا ٢٧ ) = ٩٠ ــ ٦٣(  ــ ١٨٠) = أ د و ( ق ) = أ د ھـ (  ق إ        

  
     أ د      حـ ب     ، د و  قاطع لھما  بم     

  
     بالتبادل                          ثالثا٢٧) = أ د و ( ق) = حـ و د (  ق إ      

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
       سؤال للتفكیر 

  
  /حـ/ب   ي    ،  و/أ ب حـ د متوازي أضلاع  ، ھـ منتصف أ د]  ١   [

   حـ و ٢=    بحیث ب حـ /حـ/  ب Э            ، و 
     متوازي أضلاعالشكل د ھـ حـ و:          أثبت أن 

  
    / أ دЭأ ب حـ د متوازي أضلاع ، س ] ٢  [

   د    تنصف /ص/ ب  ، د    تنصف/س/ب  حـ  بحیث//  بЭ، ص        
  الشكل ب س د ص متوازي أضلاع: أثبت أن       

  أ   د 

  حـ   ب 

٦٣   

و
   

  ھـ 

  أ 

  حـ  و  ب 

  ھـ  د

PDF created with pdfFactory trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com


 

 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


                          

  متوسطات المثلث
   

   :تعریف
  رسومة من أحد رؤوس المثلث إلي ھو قطعة مستقیمة م : المتوسط في المثلث 

  .                            منتصف الضلع المقابل 
  
  

    متوسطان في المثلث ـ/ه   ، حـ /           أ د
  

  لاى مثلث ثلاث متوسطات من رؤسھ : ملحوظة
  
  : ١نظریة   

  .متوسطات المثلث تتقاطع جمیعاً في نقطة واحدة            
    

  :٢یة   نظر
   ٢ : ١          نقطة تقاطع متوسطات المثلث تقسم كلا منھا بنسبة 

   من جھة الرأس ١ : ٢، بنسبة .           من جھة القاعدة 
  
  
  
  
  
  
  
  

   تسمى نقطة تقاطع المتوسطات م حیث  }  م { =  د حـ ∩ / أ د بم       
  أ د =      م د ٢=  م أ    ، أ د=     م أ  =       م د  إ        

  ب حـ=      د حـ  = ب د             ، 
  
  

  د

  أ

  حـ  ب

  ھـ

 م

 د د

 أ

 حـ ب
١ 

٢ 

 أ

 حـ ب

 ٢ ھـ م

١ 
 م

١  
٢  

١  
٢  

١  
٣  

٢  
٣  
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 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


   

  : في الشكل المقابل :  مثال 
   سم ٩= د  أ سم ، ٤=        إذا كان م ھـ 
   /م أ،   /م د،  حـ/ م       أوجد طول   

  } م { = د / حـ ∩ ـ/ه أ  بم:  الحل 
   م نقطة تقاطع المتوسطات ،         

  
   سم٨=  سم ٤  ×٢    =حـ م  إ حـ  م=      م ھـ إ          

   سم ٣ = ٩× =      د  ا=          م د   إ         
   سم ٦ = ٣ × ٢=  م د  ٢ =  ا م  إ        

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   :موضوع مرتبط بالدرس

القطعة المستقیمة المرسومة بین منتصفي ضلعین فى مثلث تساوى طول نصف (
  )و توازیھ ، الضلع الثالث 

  : فى الشكل المقابل 
  /  ، ا ج/ا بمنتصفى  ، ص   س    بم

   جـ ا=        ص   س   إ 
  

   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :في الشكل المقابل :   مثال 

            د ، ھـ منتصفا ب حـ ، أ حـ علي الترتیب 
  } م { =   ب ھـ ∩أ د   ،       

  : د م ھـ  علماً بأن   م          أوجد محیط 
   سم١٢=  سم  ، ب ھـ ٩=     أ د       

   سم ١٦=          ، أ ب 
   سم ٣  = ٩  × =  أ د  =     د مإ   أ ب حـ   م م نقطة تلاقي متوسطاتبم : الحل 

   سم ٤ = ١٢× =     ب ھـ  =    ، م ھـ   إ           
  /حـ/ ، أ /حـ/ مرسومة بین منتصفي  ب /ـهد    بم           
   سم٨  = ١٦× =     أ ب =     د ھـ    إ            
   سم١٥ = ٤ + ٨ + ٣= م ھـ + د ھـ + م د = محیط المثلث م د ھـ     إ            

 أ

 حـ ب

 ٢ ھـ م
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١  
١  ٢  
٣  

١  
٣  
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٢  
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 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 



  أ  ھـ

  حـ  ب

  د

  
   وي یسا  طول متوسط المثلث القائم الزاویة الخارج من رأس القائمة  :٣ نظریة   

    .نصف طول وتر ھذا المثلث                  
  ـ مثلث فیھ أ ب ح :المعطیات   

   ٩٠ ) = زب  (               ق
   متوسط /د               ، ب

  أ حـ =      ب د : إثبات أن  :المطلوب   
  

   د ب   Эد  ، ھـ / نرسم ب :  العمل 
  /ھـ/ ، حـ ـ/هد ھـ ثم نرسم أ = ب د بحیث           

  
  :البرھان   

    د منتصف أ حـ ، د منتصف ب ھـ  بم         
   الشكل أ ب حـ ھـ  قطراه  أ حـ ، ب ھـ ینصف كل منھما الآخر،            
   الشكل أ ب حـ ھـ متوازي أضلاع  إ          
    الشكل أ ب حـ ھـ مستطیل  إ                    ٩٠) = ب (  ق  بم          

  د ھـ = ب د = د حـ = ب ھـ   ، أ د =  أ حـ  بم           
   أ حـ =       ب د  إب ھـ         =         ب د  إ          
  و أكبر أضلاع المثلث القائمأھو الضلع المقابل للزاویة القائمة : الوتر  تعریف

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   في المثلث ٣٠طول الضلع المقابل للزاویة التي قیاسھا :   ھامةنتیجة 

   .القائم الزاویة یساوي نصف طول الوتر                   
  

      إذا كان أ ب حـ مثلث قائم الزاویة في ب
   ٣٠) = أ حـ ب (          ، ق

  
   أ ب٢= أ حـ أ،  أ حـ =     أ ب :     فإن 

   
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  
  

١  
٢  

١  
٢  

١  
٢  
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٦٠  

١  ٣٠  
٢  
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 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


  : ٤  نظریة

              إذا كان طول متوسط المثلث المرسوم من أحد رؤوسھ یساوي نصف 
  .ا الرأس تكون قائمة ھذ ابل لھذا الرأس فإن زاویةقطول الضلع الم          

  
  أ ب حـ مثلث ، : المعطیات 

                 ب د  متوسط فیھ ،
  د ب = د حـ =               أ د 

   ٩٠) = أ ب حـ ( ق : إثبات أن :  المطلوب 
   ب د Эنرسم ب د  ونأخذ ھـ :  العمل 

   أ ھـ  ، حـ ھـ د ھـ ثم نرسم =           بحیث ب د 
  

  :     البرھان 
  ب ھـ =   حـ د إب ھـ     =      أ حـ    ، ب د =      ب د  بم          

  
   الشكل أ ب حـ ھـ مستطیلإ   د منتصف كل من أ حـ  ، ب ھـ  بم           

    ٩٠) = أ ب حـ (  ق إ             
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   :مختصر النظریة
  : فى الشكل المقابل : مثال 
  ٥ ٩٠ =} ب {   ق ، ج  اب   م  متوسط فى /ب  ا  بم      

  ا ج           =  د  ب  إ       
          :مختصر عكس النظریة 

  ٥٩٠ = }  ب {   ق  إ       ج  ا     =  د   ب  بم          

  قائم الزاوية فى ب     ج  ب  ا  م   إ                 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :في الشكل المقابل :   مثال 
   منتصفا ب حـ ، أ حـ علي الترتیب           د ، ھـ

  } م { =   ب ھـ ∩          أ د 
  :          أوجد محیط المثلث د م ھـ  علماً بأن 

   سم ١٦=  سم، أ ب ١٢=  سم  ، ب ھـ ٩=   أ د 

  أ  ھـ

  حـ  ب

  د

١  
٢  

١  
٢  
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 ج
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 

 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


  : الحل 
  م نقطة تلاقي متوسطات المثلث أ ب حـ   بم         
   سم ٣ =  ٩× =      أ د  =     م د    إ           
   سم ٤ = ١٢× =     ب ھـ   =     م ھـ     إ           
  /حـ / ، أ /حـ/ مرسومة بین منتصفي  ب ـ/ه د     إ            
   سم ٨  = ١٦× =     أ ب =      د ھـ     إ            
  م ھـ + د ھـ + م د =  المثلث م د ھـ محيط    إ             

   سم ١٥ = ٤ + ٨ + ٣=                                         
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : في الشكل المقابل :   مثال 
     ٥ ٩٠) =  أ  (          أ ب حـ مثلث فیھ ق 

   /حـ/  ب  ع   / سم ، أ د١٢ = حـ ب        
   /  ، ب د/طول أ حـ:          أوجد 

  :    أ ب حـ   مفي :  الحل 

   ٣٠) =  ب   (   ، ق ٩٠) = ب أ حـ   (    ق بم                           

   سم ٦  = ١٢× =     ب حـ  =       أ حـ  إ                           
  :  أ د حـ   مفي           

  ٣٠)=د أ حـ (  ، ق٦٠) = حـ (   ، ق٩٠) = أ د حـ ( ق   بم                         
   سم ٣ = ٦× =      أ حـ =      د حـ  إ                          
   سم ٩ = ٣ ــ ١٢= ب حـ  ــ  د حـ =  ب د  إ                          

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  و ، ھـ ، ن منتصفات : في الشكل المقابل :   مثال 

   علي الترتیب/ع/ ، س /ع/ ، ص /ص/           س 
   سم ،١٢=            حیث س ھـ 

   سم ٤=  سم ، و د ١٥ =            ص ن 
  :   أكمل مایأتي 

   متوسطات المثلث س ص ع٠٠٠٠٠د نقطة  )١(
  سم٠٠٠=   و د ٠٠٠= د ع ) ٣  ( سم ٠٠٠=  ص ن ٠٠٠= د ن  )٢(

  د
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 

 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


  

  : في الشكل المقابل : مثال 
  أ ب حـ د شكل رباعي فیھ 

   الأضلاعس ، ص ، و منتصفات 
  أ ب  ، ب حـ ، حـ د ، د أ  علي الترتیب

   .٩٠) = ب أ د  ( ق
  حـ و = س ص : أثبت أن 
   :البرھان
   /  ، أ د/ مرسومة بین منتصفا  أ ب/ص/ س بم : أ ب د   م      في 

  )١(ب د             =       س ص  إ     
  : ب حـ د   مفي       
          )٢(ب د   =       حـ و    إ   متوسط /و/    ،   حـ ٩٠ ) = حـ  (  ق   بم     
  حـ و= س ص   :نجد أن ) ٢(، )  ١( من  إ      

    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :في الشكل المقابل : مثال 

  
  أ ب حـ مثلث فیھ 

   ،٩٠)=د ھـ حـ ( ق) = ب ( ق
    ،٣٠) = حـ ( ق
   سم ،٧ = /طول أ ب، 

  /، د ھـد /أحسب طول المتوسط ب 
  :الحل 
     ٣٠ ) =  ج (   ،   ق ٩٠) =  أ ب حـ   (ق   بم:  أ ب حـ   مفي 

   سم  ١٤= أ ب  × ٢=    أ حـ   إ   أ حـ   =     أ ب   إ                      
   ٩٠) = ب   (  متوسط        ، ق/ب د  بم                    

   سم ٧  = ١٤× =      أ حـ   =      ب د    إ                   
  ٣٠) = حـ   (     ، ق٩٠) = د ھـ حـ ( ق  بم:  د ھـ حـ   مفي 

   سم  ٣.٥  = ٧× =       د حـ   =      د ھـ    إ                       

  أ
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 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


  
  

  : في الشكل الموضح :  مثال 
  

    ، د  منتصف أ حـ ٩٠) = أ ب حـ (       ق
   ٩٠) = ب د ھـ (       ، ق٣٠) = ھـ (      ق

  ب ھـ  =  أ حـ  :   أثبت أن 
  :في      أ ب حـ :  الحل 

    ، ب د  متوسط٩٠) = أ ب حـ (             ق
  

  )١         (أ حـ          =              ب د  
  

  :         في      ب د ھـ  
   ٩٠)  = ب د ھـ (          ، ق٣٠) = ھـ (            ق

  
  )٢(ب ھـ                   =            ب د  

  
  ب ھـ  =  أ حـ   :  نجد أن )   ٢(،  )  ١(       من 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : في الشكل المقابل :  مثال 

  
      أ ب حـ مثلث ، ب ھـ   ، حـ و   متوسطان حیث

   سم  ،٣= ، م و }  م { =  حـ و  ∩    ب ھـ  
    سم ٨= م   ، ب حـ  س٤=     م ب 

  طوال حـ م  ، م ھـ  ، و ھـ    أوجد أ 
  :الحل 

         م نقطة تقاطع متوسطات المثلث 
         

    سم ٢  = ٤×  =      م ب    =              م ھـ  
      

   سم ٦ = ٣ × ٢=   م و  ٢=     ،    م حـ 
          و ھـ  مرسومة بین منتصفي أ ب  ، أ حـ 

        
    سم ٤  = ٨× =         حـ   ب=              و ھـ 

  أ

 ١  
 ٢   

 ١  
 ٢   

  حـ  ب

  ھـ  و
  سم٣  م

  سم٤

 ١  
 ٢   

 ١  
 ٢   

 ١  
 ٢   

 ١  
 ٢   

  حـ

  أ  ب

  ھـ
٣٠  

  د
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 

 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


  

  : في الشكل الموضح :  مثال 
  

   أ ب حـ د  متوازي أضلاع حیث 
  و رسم } م { =   ب د    ∩ أ حـ 

   م س     ب أ   و یقطع أ د  في س 
  س منتصف أ د  :  أثبت أن 

  : الحل 
          أ ب حـ د  متوازي أضلاع 

  م د = ھما الآخر        م ب         القطران ینصف كل من
  :        في       أ د ب  

  م د =          م س     أ ب   ، م ب  
  س د                  س منتصف أ د =         أ س 

  
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  سؤال للتفكیر
  
  : في الشكل الموضح  )١(
  
   ٩٠) = أ ب حـ (   ، ق٣٠) = ھـ ( ق

   سم٨=  ، ب ھـ ٩٠) = ب د ھـ ( ، ق
  .    طول أ حـ  :أوجد

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    /لث قائم الزاویة في ب ، د منتصف أ حـأ ب حـ مث )٢(

   .   في نقطة ھـ /حـ/  ب  ع   /ھـ/  ، د ٣٠تساوى ) د ب حـ( فإذا كان ق       
  أ حـ  =    فبرھن علي د ھـ         

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :  في الشكل المقابل  )٣(
  

   ص  ، س  ، ل  منتصفات  د أ  ، أ حـ ، د حـ
   ٩٠) =  أ ب حـ  ( علي الترتیب  ، ق

  ب س = ص ل  :  أثبت أن 
  

  ب  أ

  حـ

  ھـ

  د

٣٠  

١  
٤  

  أ

  حـ  ب

  د

  س

  ص

  ل

  أ

  حـ  ب

  د

  م

  س
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 ٠١٠٦٥٢٢١٣٨/ خالد المنفلوطى                    مدرس أول ریاضیات                  ت/ أعداد 


  

  
  : فى الشكل المقابل  )٣(

  بمثلث قائم الزاوية فى ا ب ج    

   ٥ ٣٠ = }  اب ج   {  ق،           

  /ا ج، هـ منتصف   سم٥= ا ب       ،      
   سم ٥ =ھـ   د          إذا كان 

   ٩٠ = } ا ب ج   { ق:           فأثبت أن 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)٤ (  
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